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En av syv livshendelser



94% av respondenter på undersøkelsen er kvinner. Det er en klar trend at 

mødre i langt større grad enn fedre tilpasser sin yrkesdeltakelse ut fra 

barnets funksjonsnedsettelse og har den største omsorgsbyrden*.Derfor er 

også naturlig at det også er flest kvinner vil ønske å svare på en slik 

spørreundersøkelse. 

33% av respondentene er 100% yrkesaktive eller selvstendig 

næringsdrivende, mens 25% enten går 100% pleiepenger eller gradert 

pleiepenger/omsorgsstønad og 12% er yrkesaktive deltid eller arbeidsuføre.

*(Tøssebro& Paulsen 2014)

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


27% av barna til respondentene er barnehage alder 1-5 år, mens 41% er i 

barneskole alder.  Mødre med små funksjonshemmede barn jobber i større 

grad deltid enn andre ðetter fylte 10 år har dette mindre betydning. Trekk ved 

barna også har en vesentlig betydning, jo sterk funksjonshemming jo mer 

sannsynlig at mor jobber deltid eller har gjort andr e store tilpasninger i 

arbeidslivsdeltagelsen.*

Selv om respondentene hovedsakelig er rekruttert via intresseorganisasjoner 

er det 19% av respondentene som har hatt diagnosen i ett år eller kortere. Det 

er også 48% av respondentene som opplyser at det tok 1 mnd eller kortere tid 

fra de oppdaget at deres barn hadde en funksjonsnedsettelse til de fikk 

annerkjennelse for dette av helsepersonell. Dette kan tyde på at det er mange 

barn med medfødte tilstander i utvalget. 

Foreldre til barn med funksjonsnedsettelse som oppdages i forbindelse med 

fødselen er generelt mer positive til kontakten med hjelpeapparatet enn andre 

foreldre.* *Kittelsaa og Tøssebro2014

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


Det er 96% av barna som får 

hjelp fra mer enn en tjeneste. 

Det er 85% av barna som får 

hjelp fra 4 tjenester eller mer. 

De tjenestene flest av barna til 

respondentene mottar er:

NAV hjelpestønad (76%),

PPT ( 68%), 

Fysioterapi/ergoterapi ( 60%), 

Koordinator ( 58%)

NAV hjelpemidler ( 57,7%) 

Egen assistent på 

skolen/barnehagen ( 56%) og 

spesialpedagog (51%).

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


91% av respondentene i 

ungdomsundersøkelsen får 

hjelp fra mer enn en tjeneste. 

55% får hjelp fra 4 eller flere 

tjenester. 

Det er flest respondenter i 

aldersgruppen 15-18 år (27 

stykker)  og 21-24 (26 stykker)

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/da225bec-76e0-486a-9171-f15e11afa134/?pbi_source=PowerPoint


I en gjennomsnittsuke bruke 

foreldrene 19 timer på 

«administrative» oppgaver knyttet til 

oppfølgning av sine barn med 

funksjonsnedsettelser. Dette tilsvarer 

omtrent en 60% stilling omregnet til 

årlig tidsbruk. 

I perioden rett etter at barnet fikk 

diagnosen brukte foreldre i 

gjennomsnitt 22 timer på lete etter 

informasjon, kartlegge rettigheter osv.

I tillegg til den tidsbruken som er 

dokumentert her, har foreldrene også 

har en betydelig tidsbruk på pleie og 

omsorg for barna sine utover det som 

er normalt for barnet alder og som 

IKKE inngår i denne tidsbruken. 

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


78% av foreldrene mener at den viktigste kilden for å skaffe informasjon om barnets diagnose er andre foreldre i samme 

situasjon eller nettsider til intresseorganisasjoner. Her trakk mange av respondentene frem Løvemammaen. 

Den tredje viktigste kilden for å skaffe seg informasjon om barnas diagnoser, rettigheter og mulig hjelpetilbud er sosiale 

medier som for eksempel Facebook. Kun 8% mener at møter eller veiledning hos NAV er en viktig kilde for å skaffe 

informasjon.  

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


Det er 31% av foreldrene svarer 

at det tok over 12 uker fra de 

sendte inn søknaden sin til de 

mottok et vedtak. Det er 27% av 

foreldrene som svarer at det tok 

3-6 uker fra de sendte inn 

søknaden til de mottok et 

vedtak. 

Det siste spørsmålet kan det 

være at endel at foreldrene har 

misforstått da er for mange som 

svarer at barnet mottok 

tjenestene i løpet av 1-3 uker i 

forhold (69 stykker) mot hvor 

mange som fikk vedtak i denne 

perioden (39 stykker).Ellers 

annen forklaring at at enkelt 

kommuner tilbyr barna tjenester 

før søknaden er innvilget?

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint


I Riksrevisjonens undersøkelse av helse og omsorgstilbud til barn med funksjonsnedsettelser kom det frem at Statsforvalterens

behandling av klagene har stor betydning for hvilke tjenester familien får. Undersøkelsen viser at mange klager på vedtak om 

avlastning og omsorgsstønad fører til en annen konklusjon enn den kommunen opprinnelig kom fram til. Om foreldrene 

klager eller ikke, kan dermed få store konsekvenser for familien. Derfor er det svært viktig at man får god informasjon om 

klagerettighetene

I spørsmålet knyttet til om man fikk veiledning til å klage er det presisert at k ommunene skal på eget initiativ vurdere 

søkernes behov for veiledning og veiledningsplikten gjelder også ved klager. Formålet med veiledningen skal være å gi søkere 

og andre interesserte mulighet til å ivareta sine interesser på best mulig måte.

https://app.powerbi.com/groups/me/reports/0e59b5ed-10c4-4a0a-9ffc-b7e3ae7e475a/?pbi_source=PowerPoint

